
Az ateizmus szelleme kísérti ezt a
kiemelkedően keresztény hitű területet,
Latin-Amerikát. Mexikótól Argentínáig,
emberek tucatjai, szabadgondolkodók,
ateisták és agnosztikusok csoportjai
követelik, hogy hallgassák meg őket, a
szekulárisabb államformák létrejötte
érdekében. Többségük nem a hívők
ellen agitál, hanem a saját jogi biztonsá-
gát szeretné tiszteletben tartva látni,
olyan országokban, ahol az állam és a
vallás elválasztása nem elfogadott esz-
merendszer.

Fernando Esteban Lozada, a Szabad

gondolat nemzetközi szervezetének

latin-amerikai szószolója négy éve jogi
eljárást kezdeményezett a jezsuiták által
üzemeltetett El Salvador Egyetem ellen
Buenos Airesben, „vallási alapú” diszkri-
mináció miatt. Az egyetem alapító okira-
ta az „ateizmus elleni küzdelemre” ösz-
tönöz, és a napjainkban Ferenc pápa-
ként ismert jezsuita vezető, Jorge Ber-

goglio fogalmazta 1974-ben. Az argentin
Nemzeti Intézet a Diszkrimináció Ellen,
Lozada javára hozott ítéletet. A diszkri-

mináció az oktatásban, ami hagyomá-
nyos sarkköve a latin amerikai katolikus
egyháznak, komoly aggodalma az ateis-
táknak és az agnosztikusoknak. 

Chilében a katolikus iskolák majd-
nem fele szabja meg feltételként a felvé-
teliző keresztelési igazolásának meglétét
és a szülők egyházi házassági papírjait a
felvételhez. Ezek nem magániskolák,
hanem állami támogatásban részesülő
intézmények. A chilei elnök, Michelle

Bachelet szocialista kormányától elvár-
ják, hogy megreformálja a rendszert az
egyházi ellenzékkel szemben.  

Miközben a legtöbb latin amerikai
ország már évtizedek óta bevezette az
egyház és az állam szétválasztásának
elvét, a nyilvános köztéri szertartások,
amelyek zavarják a nem vallásosokat,
még sok helyen jelen vannak. Peruban
és Chilében a nemzeti ünnepeken isten-
tiszteletet tartanak. Ezeket Lima és Santi-
ago érsekei celebrálják és állami vezetők
is részt vesznek rajta. Sok állami intéz-
ményt még mindig feldíszítenek kará-
csonykor.

A Pew Kutató Központ felmérése
szerint jelenleg 60 millió latin-amerikai
vallja magát ateistának vagy agnosztikus-
nak. Ez a teljes latin-amerikai lakosság 16
százaléka, bár a nem hívők többen van-
nak néhány országban. Százalékosan: 11
százalék Argentínában, 16 százalék Chi-
lében, 18 százalék a Dominikai Köztársa-
ságban és 37 százalék a kontinens leg-
szekulárisabb államában, Uruguayban.

Más tanulmányok felhívják a figyel-
met például Chilében a nem hívők szá-
mának növekedésére és a katolikusok
számának csökkenésére. Csakugyan, a
katolikusok csökkenő száma az egyik
tényező, amely elősegítette a nem hívő
populáció növekedését az elmúlt 15
évben. 1970-ben a latin amerikaiak 92
százaléka tekintette magát katolikusnak.
A Pew felmérése azt mutatja, hogy ez a
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Ateistákkal folytatott kutatások szerte

a világon azt mutatják, hogy átlago-

san műveltebbek, toleránsabbak, libe-

rálisabbak, és meglepően jobban

ismerik a vallásokat, mint az átlagos

hívő. Ez részben megmagyarázhatja

Latin Amerika növekvő ateista moz-

galmait. „Ne féltsd azokat, akik jók,

anélkül hogy hinnének Istenben.

Aggódj azok miatt, akiknek istenre

van szükségük, hogy jók legyenek”,

mondja a mexikói ateisták szlogenje.


